



Francisco concertado

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 27 de Octubre de 1943

Año XLVI, Número 13.834

Algo que falta en Avila

Nuestra ciudad, concentrada sobre sí misma y siempre reacia a salir de los bordes de su fortaleza, como si temiera en su expansión urbana debilitar sus fuerzas, es quizá reflejo inconsciente de las preocupaciones de su espíritu recogido y expresión de la vida que la Santa abulense ha plasmado en el Castillo Interior.

Es indudable: hay en nuestra ciudad un número relativamente grande de personas de ambos sexos, que por carácter, profesión, o bien gracias al medio ambiente en que desarrollan sus actividades hogareñas y sociales, no consiguen ahogar los problemas reales o ficticios del espíritu. Y es que basta conocer la existencia de esos problemas para que toda persona avisada se dé inmediatamente cuenta del valor normativo que contiene una solución clara y precisa, en consonancia con los sanos principios de la razón.

Las leyes del conocimiento, el orden del mundo material, la naturaleza de este pequeño cosmos que llamamos hombre, las relaciones que existen entre sus partes, la inmortalidad del alma y la libertad del hombre; Dios, su existencia, su naturaleza y perfecciones; el orden moral, nuestras relaciones con el fin último y el bienestar social en sus múltiples manifestaciones, son otras tantas cuestiones filosóficas cuya existencia todos conocen y cuya solución ninguna persona medianamente instruida, o que pretenda ser tenida por tal, debe ignorar.

Alguien podría responder: sí, ciertamente, debe hacerse algo y se hace. Ahí está el Instituto; en él se explica y desarrolla todo cuanto usted acaba de exponer. Mas el lector se habrá dado perfectamente cuenta de que semejante contestación no responde en manera alguna a la necesidad que hemos señalado. Y ello por múltiples razones. Entre otras, porque la actividad científica o filosófica que el Instituto de Enseñanza Media desarrolla es, por su naturaleza, muy limitada. Está circunscrita a algunos de sus jóvenes matriculados y sujeta a la disciplina de un plan determinado por la extensión de la materia y la capacidad de sus inteligencias juveniles. Esto, como se ve, no resuelve nada. Queremos algo más grande, donde puedan tomar parte toda clase de personas: señoras, señoritas y caballeros, de cierta madurez intelectual, capaces de reaccionar ante la discusión de un punto determinado pensando las dificultades que contra una conclusión establecida de antemano la razón les sugiera.

¡Ah! Entonces ya vemos donde apunta. Usted quiere una Academia filosófica, ¿verdad? Sí, eso, o algo pare-

cido. Yo le daría más bien el nombre de *Círculo filosófico*. Por dos razones. Primera, porque todos sus miembros deberían tomar parte activa en la discusión sugiriendo un tema al conferenciante en consonancia con las preocupaciones de la vida actual, que una vez desarrollado convenientemente dejaría al auditorio libertad de exponer sus dudas y dificultades para obtener una ulterior aclaración con respuestas adecuadas. He aquí por qué prefiero la palabra *Círculo*. Y le llamo *filosófico*, porque precisamente las cuestiones capitales de la Filosofía arriba enumeradas, con otras muchas de la misma índole eminentemente racional, constituirían su objeto exclusivo. Con lo cual no pretendo en manera alguna descartar de nuestro círculo al aspecto epológico de muchos problemas que, como tales, pertenecen al dominio de la razón. Por lo tanto una cosa ha de quedar clara, y es, que no se trata de hacer *catecismo*.

¿Habrá personal suficientemente preparado para dirigir nuestra tarea y responderá con su asistencia la afición intelectual abulense? No lo dudo. De lo contrario, sería hacer ofensa a unos y a otros y, en general, al nivel cultural de toda la ciudad. Porque es indudable que existen en Avila diseminados en sus varios centros docentes profesores competentes familiarizados con la alta especulación, avezados a la disputa—y aun provistos del correspondiente diploma académico—, de cuya colaboración estamos absolutamente seguros.

Por lo demás hay motivos para esperar que las conferencias habrán de ser frecuentadas cada vez con mayor interés. El éxito lo vemos a la colaboración y asistencia del profesorado, alumnos y alumnas del Instituto y de ambas Normales, de los maestros que regentan las escuelas graduadas y de tantos otros que, sin título especial, por su preparación están capacitados para seguir temas de cultura más elevada.

Y con esto damos por terminadas estas líneas. Porque sería prematuro hablar del tiempo y lugar de sesiones de nuestro *Círculo filosófico*, así como del programa detallado de las conferencias, ya que todo esto presupone el favor de aquellos a quienes interesa. Y por consiguiente, mis pretensiones, por el momento, no pasan de ser una pura sugerencia a la opinión abulense, de la que espero que alguno o algunos de sus caracterizados representantes respondan en las columnas de este Diario, dando su parecer y puntualizando más lo que hemos expuesto.

Dr. Manuel García Fernández
Profesor de Filosofía.

Presidida por el Caudillo se ha reunido la Junta Política

En el palacio de El Pardo se reunió ayer tarde la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional.

Después de hacer una amplia exposición política, el Caudillo sometió a la deliberación de la Junta varios proyectos de disposiciones.

Se acordó que pasaran al Consejo Nacional para su estudio los siguientes proyectos:

Proyecto de disposición creando el Consejo Económico Sindical.

Proyecto de disposición creando la jerarquía honorífica permanente.

Proyecto de disposición estableciendo nueva clasificación de los organismos sindicales.

Para nueva redacción se acordó que pasara a estudio de la Delegación Nacional de Justicia y Derecho el proyecto de disposición coordinando los de 9 de septiembre de 1939 y 22 de febrero de 1941.

Finalmente, el ministro de Agricultura informó a la Junta sobre los proyectos de leyes agrícolas de acceso a la propiedad, según las consignas del Caudillo en su discurso ante el Consejo Nacional del 1 de octubre.

400 millones de pesetas en Deuda amortizable al tres y medio por ciento

Se destina al pago de los saldos pasivos desbloqueados

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición de Hacienda.—Orden sobre emisión de 400 millones de pesetas en Deuda amortizable, al 3,50 por 100, para atenciones del desbloqueo. La emisión se destina al pago de los saldos pasivos desbloqueados por los establecimientos de crédito, que quedan pendientes, a que se refiere la orden ministerial de 27 de marzo de 1942 y a absorber el pasivo de las cuentas de impreteables. La nueva emisión estará representada por carpetas o títulos al portador de las mismas características e importe que los existentes, a saber: Serie A, de 500 pesetas; serie B, de 2.500; serie C, de 5.000; serie D, de 12.500; serie E, de 24.000 y serie F, de 50.000 pesetas.—(Cifra).

El consumo de la uva de Almería en España será incrementado

Sevilla adquirió el año pasado cerca de un millón de kilogramos

ALMERIA.—Los elementos representativos del comercio y de la producción uvera se han reunido en la sala de juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, bajo la presidencia de las jerarquías de la sección de Frutos y Productos Hortícolas. Expuestas por el jefe del Sindicato las incidencias y gestiones realizadas, tanto por la organización sindical como por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, para conseguir una mejor salida al fruto, se puso en consideración de los reunidos la situación actual y las posibles soluciones, que fueron ampliamente estudiadas. Después de expresar su satisfacción por los resultados hasta aho-

ra obtenidos, se acordó mantener el precio señalado por el ministerio de Industria y Comercio para la exportación a Suiza, como asimismo los mínimos establecidos para el parralero, que rigieron en la pasada campaña. Se designaron los miembros que han de integrar provisionalmente la Junta sindical del subgrupo Uva de Mesa. Se informaron los asistentes del servicio establecido por las organizaciones sindicales de toda España para incrementar el consumo y fueron exhortados para intensificar las relaciones comerciales con las distintas plazas que ya han iniciado la demanda del fruto. Quedaron enterados también de las gestiones realizadas con varios ministerios, especialmente en cuanto a la seguridad de adquisición de la uva por Auxilio Social. La Junta Sindical nombrada, en unión de las jerarquías del Sindicato, cumplimentaron después al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para exponerle el estado actual de la campaña y su gratitud por las gestiones realizadas en beneficio de la producción de uva en la provincia.—(Cifra).

El consumo en Sevilla

SEVILLA.—El año pasado consumió Sevilla 916 000 kilos de uva

Viene de Roma un grupo de españoles, entre ellos los alumnos del Colegio Español

BARCELONA, 26.—Doscientos cincuenta españoles y un grupo de hispanoamericanos han llegado esta madrugada a la estación de Francia en tren especial. Proceden de Roma, de donde salieron hace unas semanas. Figuran entre ellos el infante don Alvaro de Orleans, el embajador de la Argentina en la Santa Sede, señor Llovet, acompañado de su esposa; el ministro de España en el Quirinal, señor Groizard; el secretario de Embajada, señor Harrison; el agregado militar, señor Troncoso; el obispo colombiano, monseñor Ocampo; profesores de la Universidad Gregoriana, alumnos del Colegio Español y varios enviados especiales de Prensa.—(Cifra).

de Almería y este año el consumo está asegurado ya para que pase de los dos millones. Coruña y Granada consumieron en 1942 de 400 a 500 000 kilogramos. El Sindicato Provincial de Frutos y Productos Hortícolas de Sevilla ha tomado acuerdos para que la uva de Almería sea consumida en la debida proporción en todos los hoteles, restaurantes, pensiones, fondas y demás establecimientos análogos.—(Cifra).

Alemanes y bolcheviques combaten con gran encarnizamiento en las proximidades de Krivoi-Rog

Al norte de esta población formaciones blindadas germanas penetraron en las concentraciones rusas

Prólogo

Rusia soviética absorbe la atención de todas las Cancillerías y de la humanidad entera. Esto, humanamente hablando, es un caso más de desgracia entre los múltiples que, por culpa suya, agobian al mundo. Y decimos humanamente, porque viendo las cosas «de lejos arriba», como debe mirarse el cristiano y todo hombre que se precie de tal, quién sabe el giro que Dios Nuestro Señor puede dar a los acontecimientos. A lo mejor lo que nosotros creemos infauso para los pueblos, puede resultar a la terminación de la partida guerrera, sumamente beneficioso para todos.

No olvidemos aquella frase famosísima de nuestra Santa, la que, enfrentándose con Lutero y su secta abominable y contemplando la obra criminal que en el Norte de Europa realizaba aquél, decía con insuperable optimismo cristiano: «No os desaniméis por lo que sucede con ser harto lamentable. Confianza en el Señor. Dios sabe escribir a derechas con líneas torcidas.» A lo mejor el Altísimo hace caer de bruces ante Él al perverso Stalin y a toda su obra nefasta. Casos hay de estos en la Historia abundantísimos en este aspecto y muy consoladores. Así es que no hay que perturbarse mucho por lo que ocurre con ser «harto lamentable». Dios sobre todos y «todos con Él».

En el púlpito famoso de Nuestra Señora de París, en circunstancias parecidas a las actuales, al terminar una de sus magníficas conferencias, dijo esta frase, cumbre del sentir católico, el elocuentísimo dominico Padre Monsabré:

«La Humanidad avanza y Dios la guía». No hay que temblar. Tiemblen y con razón los que para su desgracia no tienen fe y si la tienen, está en ello apagadísimo, a punto de morir.

La conferencia de Moscú

La carencia de noticias hasta el momento en que escribimos, sobre la conferencia triangular que se celebra en el Kremlin hace que aumente la expectación al correr de las horas; y a falta de referencias oficiales de Moscú, son los comentarios de Washington y Londres el blanco diario de la atención mundial. Según ellos, resulta perfectamente claro que las actuales conversaciones diplomáticas, investidas de un carácter preparatorio para la reunión Churchill-Roosevelt-Stalin, no pretenden establecer ningún compromiso ejecutivo, sino hallar unas grandes bases de coincidencia o más probablemente de transigencia que permitan luego a los tres jefes de Gobierno discutir y ajustar sobre ellas el detalle concreto de sus acuerdos para acelerar la guerra y garantizar una dilatada paz.

Es evidente, que esos dos escalones o grados de entendimiento aliado —el de los principios ahora, y el de las realizaciones después— han de versar sobre problemas tanto militares como políticos. En los primeros, nadie ignora que la exigencia rusa del segundo frente, es el punto de perenne desacuerdo: Inglaterra y E. U. U. creen imposible, según declaró ya el autorisadísimo mariscal Smuts, acometer tal empresa antes del

año próximo; los rusos no dudan que sea ese el tiempo indispensable para preparar las cosas con máximas probabilidades de éxito, pero precisamente tal actitud es lo que no aceptan; que sus aliados resuelvan no aliviarles hasta poderlo hacer con mínimos riesgos, consintiendo que el Ejército rojo se desangre hasta entonces.

Es decir, ingleses y americanos buscan la victoria desentendiéndose mucho del sacrificio soviético, mientras los rusos desean recibir pronto un alivio, aunque sea a expensas de duros sacrificios anglosajones. Por hoy nada más de esto.

La campaña anticomunista

En el sur es donde busca Stalin una decisión, lanzando fuerzas y más fuerzas de norte a sur y de este a oeste. El alemán con fuerzas de refresco procura sobre todo y hasta ahora con éxito perturbar el primer movimiento ofensivo, el transcendental por excelencia. El parte oficial alemán registra hoy un hecho que ayer apuntábamos y es la evacuación de Dniepropetrovsk.

La constitución de las dos cabezas de puente por el ruso colocaba a la mencionada localidad en situación harto delicada que hacía temer por su obligado abandono por las heroicas tropas del Reich. Este suceso se ha producido ya y con él un nuevo avance del bolchevique en dirección a Krivoi-Rog, en cuya zona la localidad de Kamedskaya ha sido también ocupada por el ruso. El empuje soviético se manifiesta igualmente intenso en las regiones de más arriba, o sea, en Orchax y Gomel donde

no obstante sus ataques, han sido en general rechazados por el alemán.

Mirando a Italia

A pesar de la capitulación italiana y aún cuando las tropas alemanas han combatido con inferioridad numérica, desde que el 9 de septiembre desembarcaron las tropas aliadas en el golfo de Salerno, sólo avanzaron a menos de un kilómetro diario por término medio.

A juicio de los altos centros militares del Reich, esto refleja el gran éxito defensivo de las tropas alemanas. Cumplen las unidades alemanas su cometido fundamental que es el de causar el mayor desgaste posible al anglosajón hasta que sea alcanzada una posición definitiva por parte del alemán.

El portavoz militar germano dice que han combatido los suyos de un modo tan ejemplar que los aliados no han podido iniciar, pese a su enorme superioridad en hombres y material, una operación decisiva.

El lentísimo avance aliado en Italia está determinado por la táctica alemana de «tierra hundida», en la expresión exacta del término. Al mismo tiempo se practica la novísima combinación de actividad de las armas pesadas y unidades elásticas.

Las recientes operaciones alemanas han podido terminar en todas partes sin que el aliado lograra perturbarlas. Aun cuando las medidas del Mando alemán se hallan en pleno desarrollo ya pueden hacerse vaticinios favorables al Ejército alemán. Al parecer, el propósito del Mando germano es convertir

«El Estado Español se siente hoy orgulloso de la pléyade de maestros que supieron amar a España en la hora amarga y difícil, cuando ostentar este amor en la cátedra era un delito y una afrenta.»
(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria).

Entrega del Seguro de Accidentes a los beneficiarios de siete provincias

Ostentó la representación del Ministro de Trabajo el Subsecretario del departamento

VALLADOLID.—En el parnasio de la Universidad se ha celebrado el solemne acto del reparto de los excedentes del reaseguro de accidentes del trabajo a los beneficiarios

de siete provincias españolas. Para presidir el acto, en representación del ministro de Trabajo, llegó de Madrid el subsecretario del departamento al que acompañaron en la presidencia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el rector de la Universidad, el alcalde, el presidente de la Diputación, el fiscal provincial de Tasas, el general jefe de la 71 División, en representación del gobernador militar, y otras autoridades y jerarquías. Asistió numeroso público. En la puerta de la Universidad formaba una centuria de trabajo, la cual ocupaba a uno y otro lado las escalinatas principales
(Continúa en 4.ª página)

los tres antiguos sectores del frente, o sea la llanura de Nápoles, los Apeninos y la llanura de Foggia, en un sistema defensivo único, que ofrece múltiples posibilidades tácticas. Serán aprovechadas las ventajas de las posiciones montañosas.

Ha terminado, nos dicen de Berlín, la fase de las improvisaciones. Ahora permanecerá una línea sustancial de posiciones, desde las cuales determinará el Mando alemán el lugar y momento de las próximas operaciones.

Técnica militar

La retirada alemana en el Este

Es conocidísimo el principio militar de que solo ofensivamente se ganan las guerras. Pero hay otro principio que afirma que el principal objeto de la guerra es destruir al ejército enemigo. Sin embargo, hay ocasiones en que para destruir al ejército enemigo, cuando este rehuye la batalla, o la plantea en condiciones poco convenientes a la forma propia de llevar la guerra, puede ser necesario, para destruirle, hacer una guerra defensiva. Ya vemos sonreír a los estrategas de café, que tras sus habituales discusiones, después de sorber la infusión que da nombre a su lugar de reunión, dan su opinión de que en la guerra el que avanza gana y el que retrocede pierde. Pero no es cosa tan simplista y esto es lo que vamos a tratar de demostrar en este artículo.

Ante todo, y refiriéndonos al teatro de operaciones del Este, hay que concretar sus características especiales que tanto influyen en el modo de llevar la guerra. En primer lugar destacan sus características geográficas. Grandes llanuras cubiertas de bosques, grandes líneas de agua de gran desarrollo, anchura, profundidad y curso lento. Vías de comunicación malas, escasas en proporción y de rendimiento ínfimo, debido a varias causas. Poblaciones importantes muy alejadas unas de otras, sin que puedan ser influidas las más próximas por la ocupación de cualquiera de ellas, y sobre todo, varias capitales y ninguna pueda ser considerada al estilo de las otras capitales europeas. Es decir, cuerpo numeroso, que carece de refugio y que apenas tiene cabeza viable. Por tanto, muy difícil de asestarle el golpe mortal definitivo. En otras condiciones, este golpe, ya lo hubiera recibido el ejército alemán; pero sobre estas condiciones difíciles hay que añadir además el aislamiento del frente de contacto de su principal región industrial, la ayuda de los angloamericanos en material, no interrumpida, y la falta de capacidad de reacción del pueblo, mejor dicho de los pueblos rusos, ante los indudables padecimientos que la guerra, con sus peligros y el hambre, les produce.

Si tenemos en cuenta las guerrillas y el alargamiento de las líneas de comunicación para los alemanes, nos explicaremos sobradamente las dificultades de una campaña como la del Este, dificultades que suben de punto con la llegada del invierno, pues en esta época por el uso de trineos y caballos del país, que el Ejército ruso arrastró en su mayor parte en la retirada y que además puede regular en todo el inmenso territorio, sin consideración a dejar a los camperos sin su medio habitual de trabajo y de transporte.

quedan por ello todas las ventajas de parte de los rusos. Pues bien, con la retirada, el Ejército alemán consiguió las siguientes ventajas. Ante todo, economía de fuerzas pues el frente que el Alto Mando alemán ha determinado mantener ha de ser más corto y organizado previamente, como sólo sabe hacerlo el Ejército alemán; esta economía ha de ser mucho mayor permitiendo la libre disposición de muchas fuerzas, que facilitará el atender con holgura a otros frentes y una garantía de resistencia en el del Este, al poder contar con seguridades de apoyo a la línea por refuerzos y contraataques que han de costar al Ejército ruso, como atacante, pérdidas en proporciones gigantescas, siendo mucho más limitadas las del defensor.

En segundo lugar, al acortarse la línea de comunicaciones, la economía de guerra resulta reforzada y en este sentido la retirada del Este salvando como se han salvado todos los depósitos y cosas transportables útiles, entre las que no habrán dejado de incluir todo el trigo recogido y almacenado, ha resultado equivalente a uno o dos meses de fabricación. Se comprende que para hacer llegar un proyectil de cañón, por ejemplo, al frente, haya que tener escalonados una serie de depósitos en los cuales habrá un proyectil de la misma clase que en larga cadena habrá de sustituir al quemar el que llegó al frente.

Al acortarse en un 30 por 100 la línea de etapas, habían aumentado las reservas bélicas (material, municiones, víveres, etc.) de Alemania en esa 30 por 100. Ya puede calcularse el interés que esto tiene. Los servicios de retaguardia suprimidos lo permitirán organizar con el personal disponible nuevas Divisiones.

También tendrá la ventaja de que dispondrá de la mano de obra de toda la población civil que voluntariamente, y de acuerdo con lo que pudimos comprobar en el frente de San Peterburgo, se retiran con los alemanes. Pero, con todo, creemos ver en esta retirada un alcance político que tiene su antecedente en la de un general español, pues no siempre hemos de argumentar con citas de extranjeros.

Nos referimos a la impresión que haya podido hacer en los pueblos de Europa, al ver aproximarse a sus fronteras el peligro bolchevique. Y hemos creído notar ya una favorable reacción, no solamente en pueblos que por aliados y amigos de Alemania esta reacción no era dudosa, sino en la misma Francia donde parece que, pese a dificultades notorias, la política de Laval encierra mayores facilidades. Y hasta nos atreveríamos a añadir que esta reacción incluso puede observarse en los anglosajones, pues parece que ahora se dan prisa en ser ellos los que posgan pies en el Continente, cuando parece menos necesaria y

más inoportuna su ayuda a los rusos. Tal vez quieran evitar, si pueden, a su aliado ruso el cuidado de acabar con Alemania.

Parangonamos el caso con lo ocurrido en Marruecos en la época en que estando nuestras pequeñas posiciones extendidas por todo el territorio, aisladas teniendo que sostener duros combates para aprovisionarlas, el General en Jefe don Miguel Primo de Rivera, jefe además del Gobierno, tomó la difícil resolución de ordeñar y ejecutar una retirada, operación que realizó deliberadamente. Así se hizo y esto produjo una reducción en los riesgos. Se mantuvieron las líneas que se fijaron, se trató de acabar con el contrabando de armas y cuando los franceses se encontraron con análogo problema en su territorio, buscaron la colaboración que habían desperdiciado y el pavoroso problema que teníamos planteado en nuestro Protectorado Marroquí quedó triunfal y definitivamente resuelto con aquella colaboración y, sobre todo, al atacar al enemigo en su guarida, al realizar el desembarco en Alhucemas, operación que estudió y planeó nuestro Caudillo Franco.

Nuestros votos por que la retirada del Este tenga las mismas consecuencias y que pronto una operación semejante acabe con el peligro bolchevique, no solo para Alemania sino para Europa entera. Así será.

cañonazos al adversario. El grupo se retiró. Poco después nuestros cañoneros atacaron a otra formación adversaria en la misma zona y averiaron gravemente una lancha alemana. El destructor «Worcester» entabló combate con otras unidades enemigas. Una de éstas resultó alcanzada e hizo explosión. El destructor averió gravemente a una segunda lancha enemiga. Casi inmediatamente después el destructor «Mackay» alcanzó con el fuego de sus baterías a otra unidad alemana. Mientras tanto, los cañoneros se situaron estratégicamente para cortar la retirada a un grupo de barcos adversarios.

Al aproximarse éstos a la costa quedaron al alcance del tiro de las baterías. Dos lanchas rápidas enemigas hicieron explosión y se hundieron. Un cañonero destruyó abordándola, una tercera lancha. Los supervivientes fueron izados a bordo y hechos prisioneros.

Algún tiempo después los cañoneros sorprendieron a una nueva formación de lanchas rápidas germanas y averiaron tres de ellas a cañonazos.

Todas las unidades de la Marina de guerra inglesa han regresado a puerto indemnes. Hubo víctimas a bordo de dos cañoneros. Los familiares de éstas han sido informados.—EFE.

Ligera actividad aérea sobre Inglaterra

LONDRES, 26.—Comunicado del ministerio del Aire: «Ayer hubo ligera actividad aérea enemiga sobre el sudeste y este de Inglaterra. Las bombas, arrojadas en dos puntos, no han causado ni víctimas ni daños.»

Duelo de artillería en el Canal

LONDRES, 26.—Un duelo de artillería se entabló ayer noche a través del canal de la Mancha, El cañoneo duró algún tiempo. Las

Por JOMARES.

Parte alemán

BERLIN, 26.—Comunicado oficial: «Italia del sur: no se señalan más que combates entre patrullas en algunos sectores.»—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 26.—Radio El Cairo anuncia que el quinto ejército del general Clark se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sparanise. El ala derecha de este ejército ha avanzado más allá de Alife, en dirección a Venafro.

«En el sector oriental —añade la emisora— unidades del octavo ejército efectuó operaciones de limpieza en bolsas de resistencia y aides de ametralladoras aislados del enemigo.

En el interior, los alemanes ofrecen en todas partes una resistencia desesperada, pero se baten en retirada progresiva, ante la fuerte presión del octavo ejército.

En el sector central las fuerzas germanas se defienden encarnizadamente, al norte del Volturno, de los continuos ataques aliados.»—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sur del frente del Este han aumentado en intensidad los combates en el sector de Melitopol y al sudeste de Saporose, los cuales han llegado a ser de una violencia extraordinaria. En el curso de encarnizada lucha han sido rechazados lo

respectivos ataques enemigos y cubiertas algunas brechas.

También en el recodo del Dniéper se combate con encarnizamiento. Después de destruir las instalaciones de guerra, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Dniepropetrovsk. Los soviets han transportado nuevas fuerzas para atacar a Krivol Rog. Al norte de la ciudad han continuado ayer sin descanso los combates, que duran ya varios días. Un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, hecho desde el noroeste, contra el flanco enemigo, ha conducido a la penetración en las concentraciones bolcheviques y ha descargado de esta manera esencialmente a las tropas alemanas que combaten cerca de Krivol Rog. En los frentes de barrera han fracasado varios ataques soviéticos.

Desde una cabeza de puente al noroeste de Kremenchug el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas, pero fué rechazado en el curso de un contraataque.

Al sudeste y al norte de Kief, así como al noroeste de Chernigof, se han registrado en algunos puntos combates locales, en el curso de los cuales han sido rechazadas las fuerzas soviéticas.

Al oeste de Kriehel los bolcheviques han iniciado una gran ofensiva en un amplio frente con varias divisiones de tiradores. En nuestros contraataques han sido cubiertas las brechas y rechazado el enemigo hasta sus posiciones de partida.

No se señala más que una actividad mínima de combate en el sector del oeste de Smoleasko y del sur de Veliki-Luki.

La Luftwaffe coopera de forma sensible, en colaboración con formaciones rumanas, especialmente en las operaciones del sur del frente Este, en ayuda de las tropas que libran duros combates defensivos. Desde el 22 al 25 de octubre han sido derribados 188 aviones soviéticos. Hemos perdido 14 aparatos en el mismo período.»—EFE.

Nueva fase en la batalla del Dniéper

BERLIN, 26.—(Del redactor militar de la agencia Transoxtán, comandante Wilhelm Moliner.—Ha entrado en una nueva fase la batalla librada por el gran arco del Dniéper y el acceso a la península de Crimea. La principal característica es el renovado intento soviético de profundizar con grandes reservas en la brecha abierta entre Kremenchug y Dniepropetrovsk en dirección a Krivol-Rog. Los soviets ejercen también gran presión desde los flancos de su brecha, especialmente al este, donde amparados por la niebla lograron vadear el río a ambos lados de Dniepropetrovsk y crear nuevas cabezas de puente. Las luchas más duras se libran ahora en la zona de Krivol-Rog, donde potentes ataques enemigos alternan con los continuos contraataques alemanes.

También la línea alemana de barrera que protege la estepa sigue siendo objeto del incesante ataque de la infantería y elementos blindados enemigos. Los soviets arremeten con toda furia al sudeste de Saporose sin duda para lograr romper la línea alemana que sigue el curso del río hasta Nicopol. Al fin de la semana pasada los bolcheviques lograron aquí una infiltración que fué rápidamente cerrada.

explosiones se registraron con más intensidad en la costa sudeste de la región de Dover. EFE.

Avión británico, derribado

BERLIN, 26.—La D. C. A. alemana ha derribado al mar un avión bimotor británico tipo Martin-Maryland frente a la costa meridional de la isla de Creta, en el curso de la jornada del 24 de octubre. Los tripulantes de avión pudieron ser salvados desde la costa.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Cañillas.—Badajoz.

La campaña en Italia y en Rusia

Partes oficiales

Parte alemán

BERLIN, 26.—Comunicado oficial:

«Italia del sur: no se señalan más que combates entre patrullas en algunos sectores.»—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 26.—Radio El Cairo

anuncia que el quinto ejército del general Clark se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sparanise. El ala derecha de este ejército ha avanzado más allá de Alife, en dirección a Venafro.

«En el sector oriental —añade la emisora— unidades del octavo ejército efectuó operaciones de limpieza en bolsas de resistencia y aides de ametralladoras aislados del enemigo.

En el interior, los alemanes ofrecen en todas partes una resistencia desesperada, pero se baten en retirada progresiva, ante la fuerte presión del octavo ejército.

En el sector central las fuerzas germanas se defienden encarnizadamente, al norte del Volturno, de los continuos ataques aliados.»—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sur del frente del Este han aumentado en intensidad los combates en el sector de Melitopol y al sudeste de Saporose, los cuales han llegado a ser de una violencia extraordinaria. En el curso de encarnizada lucha han sido rechazados lo

respectivos ataques enemigos y cubiertas algunas brechas.

También en el recodo del Dniéper se combate con encarnizamiento. Después de destruir las instalaciones de guerra, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Dniepropetrovsk. Los soviets han transportado nuevas fuerzas para atacar a Krivol Rog. Al norte de la ciudad han continuado ayer sin descanso los combates, que duran ya varios días. Un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, hecho desde el noroeste, contra el flanco enemigo, ha conducido a la penetración en las concentraciones bolcheviques y ha descargado de esta manera esencialmente a las tropas alemanas que combaten cerca de Krivol Rog. En los frentes de barrera han fracasado varios ataques soviéticos.

Desde una cabeza de puente al noroeste de Kremenchug el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas, pero fué rechazado en el curso de un contraataque.

Al sudeste y al norte de Kief, así como al noroeste de Chernigof, se han registrado en algunos puntos combates locales, en el curso de los cuales han sido rechazadas las fuerzas soviéticas.

Al oeste de Kriehel los bolcheviques han iniciado una gran ofensiva en un amplio frente con varias divisiones de tiradores. En nuestros contraataques han sido cubiertas las brechas y rechazado el enemigo hasta sus posiciones de partida.

No se señala más que una actividad mínima de combate en el sector del oeste de Smoleasko y del sur de Veliki-Luki.

La Luftwaffe coopera de forma sensible, en colaboración con formaciones rumanas, especialmente en las operaciones del sur del frente Este, en ayuda de las tropas que libran duros combates defensivos. Desde el 22 al 25 de octubre han sido derribados 188 aviones soviéticos. Hemos perdido 14 aparatos en el mismo período.»—EFE.

Nueva fase en la batalla del Dniéper

BERLIN, 26.—(Del redactor militar de la agencia Transoxtán, comandante Wilhelm Moliner.—Ha entrado en una nueva fase la batalla librada por el gran arco del Dniéper y el acceso a la península de Crimea. La principal característica es el renovado intento soviético de profundizar con grandes reservas en la brecha abierta entre Kremenchug y Dniepropetrovsk en dirección a Krivol-Rog. Los soviets ejercen también gran presión desde los flancos de su brecha, especialmente al este, donde amparados por la niebla lograron vadear el río a ambos lados de Dniepropetrovsk y crear nuevas cabezas de puente. Las luchas más duras se libran ahora en la zona de Krivol-Rog, donde potentes ataques enemigos alternan con los continuos contraataques alemanes.

También la línea alemana de barrera que protege la estepa sigue siendo objeto del incesante ataque de la infantería y elementos blindados enemigos. Los soviets arremeten con toda furia al sudeste de Saporose sin duda para lograr romper la línea alemana que sigue el curso del río hasta Nicopol. Al fin de la semana pasada los bolcheviques lograron aquí una infiltración que fué rápidamente cerrada.

explosiones se registraron con más intensidad en la costa sudeste de la región de Dover. EFE.

Avión británico, derribado

BERLIN, 26.—La D. C. A. alemana ha derribado al mar un avión bimotor británico tipo Martin-Maryland frente a la costa meridional de la isla de Creta, en el curso de la jornada del 24 de octubre. Los tripulantes de avión pudieron ser salvados desde la costa.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Cañillas.—Badajoz.

Encuentro naval en el oriente de la Gran Bretaña

Veinte aviones aliados, abatidos sobre el continente

BERLIN, 26.—Comunicado oficial:

«Buques de protección de la Marina de guerra han averiado, en la zona marítima del norte de Drontheim, dos lanchas rápidas británicas, una de las cuales fué hundida poco después por un avión de caza alemán.

Lanchas rápidas alemanas han llegado la noche del 25 de octubre hasta la costa oriental de Inglaterra, donde entraron en contacto con una formación, superior numéricamente, de destructores británicos, de lanchas rápidas, provistas de artillería y de fuerzas navales de protección. Fué hundido un patrullero inglés y averiadas varias lanchas artilleras enemigas. Por nuestra parte hemos perdido dos unidades, pero sus tripulantes han podido ser salvados en su mayor parte.

Formaciones de la Luftwaffe y de la Marina de guerra han derribado 20 aviones angloamericanos en los territorios ocupados del oeste.»—EFE.

Comunicado del Almirantazgo

LONDRES, 26.—Comunicado del Almirantazgo: «Poderosas formaciones de lanchas rápidas alemanas, con un total aproximado de 30 unidades, intentaron la noche del 24 al 25 atacar un convoy a lo largo de la costa oriental inglesa. Fueron rechazadas por los barcos de guerra británicos, con graves pérdidas para el adversario. El enemigo fracasó en su ataque y en el curso de una serie de combates que duraron casi cinco horas fueron hundidas cuatro lanchas alemanas y averiaron otras siete.

Poco antes de medianoche, grupos de barcos enemigos llegaron de diversas direcciones a un pasaje libre de minas. Un grupo compuesto por unas cinco lanchas rápidas fué interceptado por el destructor «Pythchley», que atacó a

cañonazos al adversario. El grupo se retiró. Poco después nuestros cañoneros atacaron a otra formación adversaria en la misma zona y averiaron gravemente una lancha alemana. El destructor «Worcester» entabló combate con otras unidades enemigas. Una de éstas resultó alcanzada e hizo explosión. El destructor averió gravemente a una segunda lancha enemiga. Casi inmediatamente después el destructor «Mackay» alcanzó con el fuego de sus baterías a otra unidad alemana. Mientras tanto, los cañoneros se situaron estratégicamente para cortar la retirada a un grupo de barcos adversarios.

Al aproximarse éstos a la costa quedaron al alcance del tiro de las baterías. Dos lanchas rápidas enemigas hicieron explosión y se hundieron. Un cañonero destruyó abordándola, una tercera lancha. Los supervivientes fueron izados a bordo y hechos prisioneros.

Algún tiempo después los cañoneros sorprendieron a una nueva formación de lanchas rápidas germanas y averiaron tres de ellas a cañonazos.

Todas las unidades de la Marina de guerra inglesa han regresado a puerto indemnes. Hubo víctimas a bordo de dos cañoneros. Los familiares de éstas han sido informados.—EFE.

Ligera actividad aérea sobre Inglaterra

LONDRES, 26.—Comunicado del ministerio del Aire: «Ayer hubo ligera actividad aérea enemiga sobre el sudeste y este de Inglaterra. Las bombas, arrojadas en dos puntos, no han causado ni víctimas ni daños.»

Duelo de artillería en el Canal

LONDRES, 26.—Un duelo de artillería se entabló ayer noche a través del canal de la Mancha, El cañoneo duró algún tiempo. Las

Parte alemán

BERLIN, 26.—Comunicado oficial:

«Italia del sur: no se señalan más que combates entre patrullas en algunos sectores.»—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 26.—Radio El Cairo

anuncia que el quinto ejército del general Clark se encuentra a ocho kilómetros más allá de Sparanise. El ala derecha de este ejército ha avanzado más allá de Alife, en dirección a Venafro.

«En el sector oriental —añade la emisora— unidades del octavo ejército efectuó operaciones de limpieza en bolsas de resistencia y aides de ametralladoras aislados del enemigo.

En el interior, los alemanes ofrecen en todas partes una resistencia desesperada, pero se baten en retirada progresiva, ante la fuerte presión del octavo ejército.

En el sector central las fuerzas germanas se defienden encarnizadamente, al norte del Volturno, de los continuos ataques aliados.»—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 26.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el sur del frente del Este han aumentado en intensidad los combates en el sector de Melitopol y al sudeste de Saporose, los cuales han llegado a ser de una violencia extraordinaria. En el curso de encarnizada lucha han sido rechazados lo

respectivos ataques enemigos y cubiertas algunas brechas.

También en el recodo del Dniéper se combate con encarnizamiento. Después de destruir las instalaciones de guerra, nuestras tropas han evacuado la ciudad de Dniepropetrovsk. Los soviets han transportado nuevas fuerzas para atacar a Krivol Rog. Al norte de la ciudad han continuado ayer sin descanso los combates, que duran ya varios días. Un contraataque de las formaciones blindadas alemanas, hecho desde el noroeste, contra el flanco enemigo, ha conducido a la penetración en las concentraciones bolcheviques y ha descargado de esta manera esencialmente a las tropas alemanas que combaten cerca de Krivol Rog. En los frentes de barrera han fracasado varios ataques soviéticos.

Desde una cabeza de puente al noroeste de Kremenchug el enemigo ha atacado con poderosas fuerzas, pero fué rechazado en el curso de un contraataque.

Al sudeste y al norte de Kief, así como al noroeste de Chernigof, se han registrado en algunos puntos combates locales, en el curso de los cuales han sido rechazadas las fuerzas soviéticas.

Al oeste de Kriehel los bolcheviques han iniciado una gran ofensiva en un amplio frente con varias divisiones de tiradores. En nuestros contraataques han sido cubiertas las brechas y rechazado el enemigo hasta sus posiciones de partida.

No se señala más que una actividad mínima de combate en el sector del oeste de Smoleasko y del sur de Veliki-Luki.

La Luftwaffe coopera de forma sensible, en colaboración con formaciones rumanas, especialmente en las operaciones del sur del frente Este, en ayuda de las tropas que libran duros combates defensivos. Desde el 22 al 25 de octubre han sido derribados 188 aviones soviéticos. Hemos perdido 14 aparatos en el mismo período.»—EFE.

Nueva fase en la batalla del Dniéper

BERLIN, 26.—(Del redactor militar de la agencia Transoxtán, comandante Wilhelm Moliner.—Ha entrado en una nueva fase la batalla librada por el gran arco del Dniéper y el acceso a la península de Crimea. La principal característica es el renovado intento soviético de profundizar con grandes reservas en la brecha abierta entre Kremenchug y Dniepropetrovsk en dirección a Krivol-Rog. Los soviets ejercen también gran presión desde los flancos de su brecha, especialmente al este, donde amparados por la niebla lograron vadear el río a ambos lados de Dniepropetrovsk y crear nuevas cabezas de puente. Las luchas más duras se libran ahora en la zona de Krivol-Rog, donde potentes ataques enemigos alternan con los continuos contraataques alemanes.

También la línea alemana de barrera que protege la estepa sigue siendo objeto del incesante ataque de la infantería y elementos blindados enemigos. Los soviets arremeten con toda furia al sudeste de Saporose sin duda para lograr romper la línea alemana que sigue el curso del río hasta Nicopol. Al fin de la semana pasada los bolcheviques lograron aquí una infiltración que fué rápidamente cerrada.

explosiones se registraron con más intensidad en la costa sudeste de la región de Dover. EFE.

Avión británico, derribado

BERLIN, 26.—La D. C. A. alemana ha derribado al mar un avión bimotor británico tipo Martin-Maryland frente a la costa meridional de la isla de Creta, en el curso de la jornada del 24 de octubre. Los tripulantes de avión pudieron ser salvados desde la costa.—EFE.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Cañillas.—Badajoz.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez y dolor de estómago** es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Voentz

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

FINCA CABEZA RUBIA

término Alconchel recibe desde el 10 de diciembre 200 vacas o 2.000 ovejas. Razón: Muñoz Cañillas.—Badajoz.

Jefatura Provincial de Milicias de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas encuadrados en la Centuria de Honor (Fuerzas permanentes de esta capital) que sin excusa ni pretexto alguno, se presenten debidamente uniformados (botina roja, zapato o bota negra y uniforme entregado por esta Jefatura) a las 10.30 horas del día 29 del corriente en la explanada de San Vicente.

La falta de asistencia no justificada será debidamente sancionada.

El jefe provincial de Milicias

«RENAULT» 13 caballos. Rectificado. Ruedas nuevas. Para tratar, Francisco Jurz, en Arévalo (Avila).

Oposiciones al Instituto Nacional de Previsión

Se pone en conocimiento de los aspirantes a tomar parte en el concurso-oposición para cubrir plazas de Auxiliares Técnicos y Auxiliares Administrativos de tercera categoría que, el plazo de admisión de instancias en esta Delegación, sita en la calle de los Reyes Católicos número 15, se cierra definitivamente el próximo día 31.

Dicho día aun siendo fiesta se admitirán las instancias hasta las 13.30 horas.

SE VENDE huerto con dos viviendas. R. Zón, Huertos, 23.

Nota de la Alcaldía

Siendo necesario efectuar la correspondiente liquidación de cuentas, se hace saber a todos cuantos tengan pendiente alguna factura con el Excmo. Ayuntamiento que se refiera a los festejos de la Santa, se sirvan presentarla antes del día TREINTA de los corrientes, ya que en otro caso se entenderá que renuncian a su cobro.

El alcalde, José Tomé.

Delegación Provincial de Trabajo

Las Empresas que empleen trabajadores encuadrados en el frente de Juventudes, concederán el tiempo necesario a los mismos para asistir a los actos organizados el día 29 de los corrientes, sin que puedan hacer descuento alguno en sus salarios.

El delegado de Trabajo, Hector Maravall.

PASTOS

abundantes, se ofrecen para 30 vacas, hasta 15 de Abril.— Mariano Quiroga, Sancho Dávila 4; Tel. 21.

Registro Civil

Día 26 de octubre.
Nacimientos: Francisco Perdiguer Vela yos (San Segundo 10); Rafael Amillategui Rodríguez (Campedrada 4, Hospital provincial).
Defunción: Josefa Micho García, de cuatro meses (Carreta 1).
Día 27.
Defunción: Jerquina González Jiménez, de 64 años (Carretera Nueva número 6).

DIEZ MESES DE CRÉDITO

Aparatos de Radio de las mejores marcas. Casa AROD. Concepción J. rónima, 27, MADRID.
Informes en esta Capital, señor Melillas; Valladolid, principal.

La nueva escala del Subsidio Familiar se inicia con 40 pesetas por dos hijos y prosigue a tenor del número de los mismos en la cuantía siguiente: 65 pesetas, 90 pesetas, 120, 160, 200, 400, 540, 700, 880 y 1.080 por doce hijos, por cada hijo o asimilado más que tuviera a tu cargo, 200 pesetas mensuales.

«Trabajar con inigualado entusiasmo en la tarea de la propia educación cristiana y española: He aquí la suprema consigna para la juventud en la hora presente.»

(Del discurso del Caudillo en la Ciudad Universitaria.)

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S.

Jefatura Provincial

En virtud de órdenes de la superioridad queda abierta la admisión de nuevos afiliados en el Partido.

Todas aquellas personas que aspiren a ingresar en él, dirigirán una solicitud a esta Jefatura Provincial, acompañada de cuantos datos y documentos acrediten su identificación con los principios que informan el Movimiento Nacional, la que una vez recibida y previa la práctica de la necesaria información, será elevada con su propuesta correspondiente a la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., para su resolución definitiva.

El jefe provincial del Movimiento, Alejandro Alvarez López-Baños.

Ejército del Aire

1.ª Región Aérea

Aprovechamiento de pastos del Aeródromo de Delta (Casavieja)

De orden de la Superioridad, se saca a concurso el aprovechamiento de los pastos del referido Aeródromo con arreglo a las condiciones de manifiesto en la Jefatura del Aeródromo de Avila.

Las proposiciones se admitirán hasta el 31 del corriente por el comandante jefe de las Fuerzas Aéreas de Avila en el Aeródromo de esta Ciudad, siendo de cuenta del adjudicatario el pago del presente anuncio.

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista cuyo altar se hallaba adornado con sumo gusto, han contraído matrimonio la bella señorita Felisa Hernández Grauado y don Lorenzo de Antonio Ubeda, industrial de esta Plaza. Fueron padrinos don David de Antonio y doña Ubalina Sánchez, tíos del novio, residentes en San Sebastián. Como testigos firmaron el acta don Bernardo Ubeda, don Sebastián de Antonio, don Adolfo Espinosa y don Eusebio Ubeda por parte del novio, y por parte de la novia el tesiente coronel don Enrique Rueda, don Juan Sánchez y don Victor Gil. Los numerosos invitados fueron delicadamente atendidos y el nuevo matrimonio partió en viaje de bodas para diversas poblaciones del norte. Les deseamos mucha felicidad.

De días

Mañana, día de los Santos Simón y Judas, celebra sus días don Simón José Gutiérrez, beneficiado de la S. A. I. Catedral.

Bautizo

Ayer fué bautizado, en la parroquia de San Juan Bautista, la hija de los señores de T. Jerina, imponiéndosele el nombre de María de Belén. Actuaron de padrinos la abuela materna y el abuelo paterno de la neófito, administrando el Santo Sacramento el maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral, don Ferrer Hernández. La histórica pila de San Juan estaba artísticamente adornada.

A finalizar el acto, la distinguida concurrencia se trasladó al Hotel Continental, donde fueron delicadamente obsequiados con un te. Nuestra enhorabuena.

Petición de mano

Por don Luis Hornero Bázquez, guardia civil de esta Comandancia

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

De acuerdo con las normas de la Dirección General del Trabajo los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco quedan exentos de asistir al trabajo durante la mañana del día 29 de los corrientes (en que se realizan los actos organizados por el Frente de Juventudes para la conmemoración del día de la Fé).

Lo que se pone en conocimiento de las Empresas y Centros de Trabajo en general a los efectos de la concesión de este permiso a todos los operarios que se encuentren en estas condiciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El delegado provincial, José Sor-do Molino.

El Frente de Juventudes en las Fiestas de Santa Teresa

Colaborando con los demás organismos oficiales de la Capital para dar el máximo esplendor a las fiestas que en honor de nuestra Patrona, Santa Teresa de Jesús, se han venido celebrando

Una conferencia en la Real Academia de Farmacia

Mañana, a las seis de la tarde, dará una conferencia en la Real Academia de Farmacia, en Madrid, el doctor farmacéutico de nuestra ciudad, don Vicente Martínez Piqueras, quien disertará sobre el tema «Procesos físico-químicos en el cartucho de la máscara».

y señora, y para su hijo Luis, perteneciente a dicho Cuervo y con destino en la tercera Comandancia Móvil (Barcelona) ha sido pedida en Burgohondo a don Julián García y señora, la mano de su bella hija Faustina. La boda se celebrará en breve, habiéndose cruzado entre los novios los regalos de rigor. Eshorabuena.

Examen de Estado

En la Universidad de Salamanca, después de brillantes ejercicios, ha aprobado el examen de Estado el aventajado estudiante, don Esteban García Cardeña, sobrino de nuestro distinguido amigo, el comandante del Regimiento de Guerra Química de esta Ciudad, don Domingo Alvarado. Eshorabuena.

Viajeros

Con el fin de lucrar las gracias del jubileo del Año Santo hoy ha salido para Santiago de Galicia doña Adela Villatorra, viuda de Sastre, con sus hijos don Rafael y Adela Sastre Vilalongo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro correspondiente en Piedrahíta, don Santos Matijín Blanco.

Aniversarios

Se cumplen el primero y tercer aniversario, respectivamente, de los fallecimientos de la señorita Rafaela Castillo Salvados, y del industrial que fué de esta plaza, don Félix Ferrer Resina.

Por el eterno descanso de sus almas hoy se han celebrado sufragios en templos de nuestra Ciudad, Madrid, Salobral y Maello, por la primera, y misas en la parroquia de San Juan Bautista, por el segundo, que se repetirán mañana.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus familias respectivas.

Misas

Mañana jueves, día 28, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. don Nicolás Sánchez Albornoz (q. e. p. d.) Todas las misas que se celebren en la Santa, San Vicente, San Antonio y Siervas de María, serán aplicadas por su eterno descanso.

días pasados en nuestra ciudad, el Frente de Juventudes organizó diversas competiciones deportivas en las que puso de manifiesto la excelente formación física que el Frente de Juventudes da a sus muchachos. En todas estas pruebas han participado solamente camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que con su alegría y disciplina han dado una nota relevante a los festejos.

Las pruebas celebradas—y de las que nuestros lectores tienen ya conocimiento—resultaron sumamente animadas e interesantes.

El día 20 se celebró la primera carrera ciclista reservada para los cadetes; toman parte en ella 19 camaradas clasificándose 12 como sigue: 1.º Tapia—que hizo una magnífica carrera y demostró que tiene madera—invirtió un tiempo de 17 minutos 27 segundos; 2.º Cipriano Hernández, 17 minutos 30 segundos; 3.º Quiemadelos (A), 17 minutos 33 segundos; 4.º Serna, 18 minutos 40 segundos; 5.º Mohedano.

Las pruebas que debían celebrarse el día 22, y que fueron suspendidas debido al mal tiempo, se corrieron el pasado domingo. Esta fué una carrera ciclista para la categoría de Flechas y otra para Cadetes menores.

En primer lugar se da la salida a los participantes en la carrera reservada para Cadetes menores.

La clasificación de esta prueba, que fué disputada con gran ardor por todos los participantes es como sigue: 1.º Tapia (que demostró su clase y dió el susto a algún favorito) invierte en el recorrido 7.38 minutos; 2.º Gil (V), 8.8 minutos; 3.º Mayoral, 8.12; 4.º Martín, 9.2; 5.º Sobrino, hasta quince clasificados.

Después de esta prueba se corre la reservada para Flechas y que resultó un formidable éxito ya que tomaron parte en la misma 26 pequeños camaradas, clasificándose 23 y retirándose los otros por averías en la máquina.

Esta prueba fué ganada por Gallo, que hizo el tiempo magnífico de 8.25 minutos; 2.º Juan J. García, 9.19 minutos; 3.º Armogasto Sanz, 9.37 minutos; 4.º Antonio Pérez, 9.45; 5.º Guio, hasta los 23 clasificados.

Recorridos. Para la prueba de flechas: salida del Paseo del Rastro a seguir por el Mercado Grande, Comandante Albarrán, Duque de Aiba, Isaac Peral, Santa Ana, Dos de Mayo, Avenida de Portugal, Carretera de Madrid hasta el Puento de la Estación; el regreso se efectuó por el mismo itinerario para llegar a la meta situada en el mismo lugar de la salida.

La prueba de Cadetes menores: salida del Paseo del Rastro a seguir por el Mercado Grande, Plaza del Ejército, Paseo de Santo Tomás, Paseo de San Roque, a dar la vuelta por la plaza de Toros, Carretera de Toledo, Avenida de Portugal, Calle de San Segundo, a la meta situada en el mismo lugar de la salida.

Clasificación por equipos: Cadetes menores: 1.ª centuria, «Príncipe D. Juan», 38 puntos; 2.ª centuria, «San Juan de la Cruz», 17 puntos.

Flechas: 1.ª centuria, «Duque de Aiba», 30 puntos; 2.ª centuria, «El Rey Niño», 25 puntos.

Una vez que el último flecha clasificado pisó la cinta de llegada, se procedió al reparto de premios y trofeos entre los campeones, por el delegado y secretario provincial del Frente de Juventudes.

Notas al margen.—Es una verdadera lástima que estas pruebas tan interesantes que el Frente de

ULTIMA HORA

Los nuevos Prelados prestan juramento de adhesión al Caudillo

EL PARDO.—Este mañana se ha celebrado en el Palacio de El Pardo el acto de la Jura por los nuevos Prelados, recientemente consagrados. Después de la Jura el Caudillo les ofreció un almuerzo al que asistieron, invitados especialmente, los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Madrid-Alcalá.—(Cifra).

El canje de los prisioneros alemanes e ingleses

BARCELONA, 27.—A las nueve y media de la mañana han dado comienzo las operaciones del canje de prisioneros alemanes e ingleses que habían llegado a este puerto en los barcos de ambas nacionalidades. Habían sido tomadas las precauciones para dejar el muelle libre de curiosos. Presenciaron las operaciones las autoridades españolas y consultores alemanes y británicos; una representación de la Cruz Roja y la Prensa. Prestaron auxilio dos secciones de la Cruz Roja local y señoritas de la Institución y enfermeras de la Sección Femenina. Había sido instalado un puesto de latencia y otro con abundante material sanitario. Entre las numerosas personalidades se hallaban el Capitán General de la Región, el Gobernador Civil y jefe pro-

vincial, el Obispo de la Diócesis y los sacerdotes que han prestado auxilios espirituales a los prisioneros y heridos objeto del canje.

Los primeros prisioneros canjeados fueron ingleses, y después descendieron del barco los primeros prisioneros alemanes. Muchos lloraban de emoción. El traslado de los heridos graves se hacía directamente de barco a barco en camillas españolas.

Los prisioneros alemanes canjeados son 1.061, de ellos 485 heridos y de éstos 60 graves.

Todos los prisioneros de ambas nacionalidades recibieron obsequios del capitán general y del excelentísimo señor gobernador civil en nombre de la ciudad de Barcelona, así como respectivamente cada uno de los embajadores obsequió también a sus compatriotas.

A las once había terminado el embarque. Los embajadores británico y alemán expresaron su satisfacción a las autoridades españolas así como su reconocimiento. Esta tarde las autoridades españolas harán la visita oficial a los prisioneros. Al descender de los barcos para ser canjeados se desarrollaron escenas emocionantes de despedida de las tripulaciones a cuyo cargo estuvieron los prisioneros, expresando éstos su gratitud por las atenciones recibidas por médicos, etc. (Cifra)

Entrega del Seguro de Accidentes a los beneficiarios de siete provincias

(Viene de primera página)

del edificio hasta el salón de actos. Una formación de esta centuria rindió honores al subsecretario de Trabajo, quien llegó acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías.

El salón se hallaba ocupado por los 115 productores beneficiarios y numeroso público. El acto comenzó con unas palabras del delegado provincial sindical de Valladolid y delegado de Trabajo, quien resaltó la importancia del acto, exponente claro de la política social que el Estado Nacional Sindicalista y el ministerio de Trabajo siguen de una manera

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso

PULMON Y CORAZON

MEDICINA INTERNA

Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13

(Censura sanitaria núm. 238)

Recogiendo el papel roto, los papeles viejos, el papelote sucio, prestas un servicio positivo a la industria de nuestra nación.

Solo te pedimos lo que no te sirve, sin sacrificio de tu parte ayudas a tener un valor de algo, que para tí no lo tiene, entrega los papeles viejos en la Sección Femenina.

Juventudes organiza, no resulten con el esplendor debido por falta de deportividad en los espectadores. El domingo se dieron algunos accidentes desagradables (atropellos, etc., etc.) y de los que solo tuvieron la culpa los señores que en su afán de verlo mejor (no quiero pensar otra cosa) obstaculizaban la buena marcha de las pruebas.

Esperamos que las autoridades pongan remedio a esto para que los hechos del domingo no se vuelvan a repetir para el bien del deporte y de la integridad física de los curiosos demasiado curiosos.

R. J. A.

constante, y terminó diciendo que la meta final se alcanzará teniendo fe en los destinos de España, en el Caudillo y en la Falange.

Después habló el jefe del Servicio de Reaseguros sobre justicia social.

Discurso del subsecretario

Por último, el subsecretario del ministerio de Trabajo pronunció unas palabras, en las que manifestó que por encargo expreso del ministro, camarada Gilón, se encontraba en Valladolid, donde se habían citado los trabajadores que han sufrido accidentes por el cumplimiento de su deber en esta batalla de la paz que es el trabajo, para hacerle entrega de las mejoras que ha acordado el Consejo directivo del Servicio de Reaseguros, aprobadas por el ministro de Trabajo.

A continuación se verificó el reparto de los excedentes del reaseguro, importantes 107.670 pesetas, entre los 115 productores, viudas y huérfanos de éstos pertenecientes a las provincias de Valladolid, León, Zamora, Salamanca, Burgos, Santander y Palencia. Este reparto lo verificó el subsecretario, auxiliado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el general jefe de la 71 división. Terminado el reparto, se cantó el «Cara al Sol».—(Cifra).

AGRICULTOR

La percepción del Subsidio Familiar, es ya una realidad para tí. El Estado Nacional Sindicalista, ha dictado las normas especiales que tus peculiares características de trabajo exigen.

Pide información en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Organización Sindical.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237